

“我与伏羲书展”主题征文作品选登

主办单位：第三届周口伏羲书展组委会 承办单位：周口日报教育新闻中心（小记者事业部）

读《鲁滨逊漂流记》有感

小记者：王安喆 周口市李庄小学五(5)班

高尔基曾说过：“我扑在书上，就像饥饿的人扑在面包上。”

这句话恰到好处地表达了我对书籍的热爱之情。不久前，我在书店的一个角落里，与《鲁滨逊漂流记》这本书意外邂逅。读几页之后，我就被书中扣人心弦故事情节深深吸引，仿佛被一股神奇的力量拉扯着，走进了鲁滨逊那惊心动魄的冒险世界当中。

这本书讲述了鲁滨逊在一次航海过程中遭遇了狂风巨浪，船只被无情的大海所吞噬，而他却侥幸保住了性命，流落到了一个荒无人烟的岛屿之上。鲁滨逊不仅需要面对大自然的残酷考验，而且还要时刻提防着疾病的侵袭。然而，即便身处绝望，鲁滨逊也没有选择放弃。他凭借顽强的毅力，在荒岛上度过了漫长的二十八个春秋。

读完《鲁滨逊漂流记》之后，我不禁想起了那句名言：“知识就是力量。”鲁滨逊正是依靠着自己丰富的知识以及过人的智慧，才能够在荒岛上生存长达二十八年之久。我还明白了一个道理：在生活当中，我们不能抱着坐享其成的心态，而是应当坚持不懈地去努力打拼，去创造属于我们的精彩人生。

(辅导老师：杜丽娜)

读《西游记》有感

小记者：赵顺 周口市李庄小学五(5)班

“你挑着担，我牵着马，迎来日出，送走晚霞，斗罢艰险又出发。”这几句歌词生动形象地描绘了《西游记》中唐僧师徒四人历经九九八十一难的取经征程。

在《西游记》众多故事里，最让我难忘的当属《三调芭蕉扇》这一回了。

当时，唐僧师徒行至火焰山，只见山中烈焰熊熊，唯有铁扇公主的芭蕉扇才能将这熊熊大火熄灭。然而，由于红孩儿那件事，铁扇公主对孙悟空怀恨在心，不肯出借芭蕉扇。但孙悟空机智非凡，经过三次借扇，终于化险为夷，成功借得芭蕉扇，扇灭了火焰山的烈火。

这个故事让我联想到自己的乒乓球学习之路。刚开始学习乒乓球时，我水平一般，每次参加比赛都拿不到奖。而且，我打球的习惯也不太好，老师总提醒我要注意动作，可我总是做不好。比赛的日子日益临近，我心急如焚，内心就像被火焰山的热浪炙烤着一样难受。于是，我虚心向老师请教，每天刻苦练习，最终掌握了转身击球的技巧。比赛那天，我凭借扎实的基本功和出色的发挥，以微弱的优势战胜了对手。

其实，每个人的生活都如同一场西天取经的旅程，充满了未知和挑战。但只要我们坚持不懈，勇于面对困难，就没有过不去的火焰山”。

让我们像唐僧师徒那样，迎难而上、勇往直前吧！

(辅导教师：杜丽娜)

本版组稿 常晶晶

读书是一件快乐的事

小记者：周依萱 周口市实验学校六(2)班

每当我无聊时，翻开书本，心情就如春天的泉水般欢快。墨香中蕴藏着无数动人的故事，它们像小船，载着我在知识长河里遨游。

记得四年级时，我作文总写不好，每次提笔都脑袋空空。爸爸特意买了些书，可我没兴趣，那些新书一直在书架上闲置着。

有天晚上，爸爸主持了一场家庭成语比赛。我读到“金蝉脱壳(ké)”时，话音刚落，爸爸、妈妈笑得前仰后合。我一查字典，才知道这个成语应该念“金蝉脱壳(qiào)”，望着字典上的拼音，我顿时脸红了。

从那以后，我把书架上的书都拿了下来。《卖火柴的小女孩》让我懂得珍惜父母呵护的幸福；《狼牙山五壮士》教我明白国与家的关系，为了国家可牺牲自我；《三国演义》中诸葛亮挥动羽扇时，我仿佛看到长江两

岸烟火冲天的场面。

曲折的情节起了我的阅读兴趣，一个个鲜活形象在我脑海中挥之不去。我越读越着迷，读到有意思的地方就用荧光笔标记，不知不觉，书架上的书被我读完了不少。

我的写作水平也在不知不觉间提高了。现在写作文时，那些原本沉睡的成语、诗句，都会纷纷冒出来，就像春雨滋润麦苗，字词在稿纸上悄然生长。

三年级时，语文老师说，作文里藏着会呼吸的精灵，我现在知道，那就是书籍带来的神奇力量。

每次翻开书，就像打开一扇新窗户，阳光透过字句照进来。亲爱的朋友，让我们与书本相伴吧！读书像春天的风，带着希望的种子飘进心田。读书，真的是一件快乐的事呀！

(辅导老师：于慧丽)

书籍就像一位智慧的长者

小记者：郑洁婷 周口市实验学校六(2)班

翻开好书，就像遇到智慧的老师，读书不仅让我学到知识，更教会我许多做人的道理。

读书让我学会了感恩。读《爱的教育》后，我开始主动帮妈妈做家务，每周末为全家人准备早餐；《窗边的小豆豆》，让我懂得体谅别人的不易；《童年》，让我更珍惜如今的幸福生活。

这些书就像一面镜子，让我看到自己的不足，更教会我怎样成为一个更好的人。

四年级时读《夏洛的网》，我第一次懂得了真正友谊的含义。蜘蛛夏洛为救小猪威尔伯，不惜耗尽自己的生命，织出神奇的网。读到夏洛悄悄死去的情节，我忍不住泪流满面。它让我明白，真正的朋友会为对方无私奉献，友谊是这世上无比珍贵的礼物。

五年级，我读了《假如给我三天光明》，海伦·凯勒

的故事深深触动了我。她又聋又盲，却靠着顽强的毅力学会读书写字，还考上了哈佛大学。每当学习上遇到困难想放弃时，我就会想起她，也因此懂得只要不轻易放弃，就没有克服不了的困难。

最近读的《小王子》也让我收获很多。小王子对玫瑰花的爱让我明白，重要的东西得用心去感受，用眼睛是看不见的。现在，我会更用心地感受爸爸妈妈的爱，也更珍惜和朋友们在一起的时光。

如今，我的书架上摆满了各种各样的书，每一本书就像一位智慧的长者，教给我不同的道理。

读书让我深刻体会到，学习知识固然重要，但学会做人更为重要。我要继续读更多的书，让自己懂得更多，成长得更好。

(辅导老师：于慧丽)

我喜欢的一本书——《鲁滨逊漂流记》

小记者：赵梦雨 周口市实验学校六(2)班

在我的书架上有许多书籍，其中有一本宛如璀璨明珠般深深吸引着我，它就是《鲁滨逊漂流记》。

这本书由英国著名作家丹尼尔·笛福创作，自出版后就广受读者喜爱，历经岁月洗礼，至今仍散发着迷人魅力。

我推荐这本书的首要原因，就是精彩的情节。

鲁滨逊在一次航海时遭遇风暴，同伴不幸遇难，唯有他幸存下来，漂到了一个与世隔绝的荒岛上。在那荒岛上，他一待就是28年，从赤手空拳到实现自给自足。凭借惊人的毅力与智慧，鲁滨逊建房定居、种植粮食、驯养动物，还救下一个野人，为其取名“星期五”，而后两人共同在荒岛生活。书中每个情节都扣人心弦，我仿佛身临其境，与鲁滨逊同悲喜，为他的顺利

而快乐，因他的危机而担心。

推荐这本书的第二个原因是，书中人物形象刻画得鲜明立体。

鲁滨逊勇敢、坚毅、无畏且乐观，身处困境时，他从不放弃、退缩，总是积极乐观地找寻解决问题的办法。他这种永不言弃的精神，让我从一个柔弱的小女孩，逐渐成长为坚强的姑娘，每当生活中遇到困难，我都会勇敢去面对。

《鲁滨逊漂流记》可不只是一本冒险小说，更是一本激励普通人的佳作。它让我懂得，无论身处何种环境，只要怀揣坚定的信念和顽强的意志，就能创造属于自己的奇迹。这本书就像一位良师益友，始终陪伴着我，带给我前行的力量。

(辅导老师：于慧丽)